Losungen Seite 28
Seite 28, links
a) mit 4 b) mit 5 c) mit10
d) mit 3 e) mit 8 f) mit 8
a) mit 3 b) mit 10 c) mit5h
d) mit 4 e) mit 8 f) mit3
a) kirzen mit 6: % % b) kiirzen mit 8: %
¢) kirzen mit 9: % % d) kirzen mit 10: % =
e) kirzen mit 6: % g

Losungswort: AFFENBABY

a) 3 E = 3- gekiirzt mit 5
b) 11'
(9] 5 = Z? gekiirzt mit 8
d) % = g; gekiirzt mit 4

e) % = 3- gekiirzt mit 6

f) Z_ gekiirzt mit 3

72 24'
24 _
&) % 15'
h) % 11, gekiirzt mit 7

i) % =3 gekiirzt mit 9

a) und b)

% = %; gekiirzt mit 5

% = %; gekiirzt mit 2
= %; erweitert mit 2
_ 14

=797 erweitert mit 2

erweitert mit 2

©lw Ul NI~

=%;

a) An den Nennern sieht man, dass mit 3 erwei-
tert wurde. Richtig ist: %

gekiirzt mit 3

gekiirzt mit 4

b) An den Zahlern sieht man, dass mit 4 erwei-

tert wurde. Richtig ist:

¢) An den Nennern 5|eht man, dass mit 4 erwei-
tert wurde. Richtig ist: % ==

Seite 28, rechts

15

)
b)

c)—-

d 31 11
)

100, erweitert mit 5

11, gekiirzt mit 5

z; gekirzt mit 15

55, erweitert mit 5

88, erweitert mit 4

12_72
f) 5 30/

erweitert mit 6

Folgende Briiche gehdren zusammen:

% = %; erweitert mit 3
% = %; erweitert mit 3
% 15 gekiirzt mit 3
% 22, erweitert mit 4
196 22, erweitert mit 5
172 Z erweitert mit 6
% 10, gekiirzt mit 2
% = —; gekiirzt mit 4
gg E gekiirzt mit 6
33 ; gekirzt mit 5
172 Zg, erweitert mit 6
Vx5 D

42
C) 7—0_—

a) Ja, das stimmt. Der Bruch lasst sich dann auf

alle Falle mit 2 kiirzen.

iepial: 18 -9
Beispiel: 3; = 73

b) Ja, das stimmt. Primzahlen lassen sich nur
durch 1 und sich selbst teilen. Aus diesem Grund
gibt es keinen gemeinsamen Teiler > 1, mit dem

gekirzt werden konnte.

iemial- 11
Belsplel.13

¢) Nein, das stimmt nicht. Zéhler und Nenner
konnen trotzdem gemeinsame Teiler haben.

icpials 1221
Beispiel: 3z =3
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